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Ε.Κ.Φ.Ε. ΘΗΡΑΣ 

Τηλ. 22860 23858, 6973235703
Email: 3parar-ekfe@dide.kyk.sch.gr
Χριστόφορος Βαμβακούσης   
ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΩΝ Α)ΣΕ ΣΕΙΡΑ Β) ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ Γ) ΜΕΙΚΤΗ 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1. ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕ:

1) Τροφοδοτικό συνεχούς τάσης 0 - 10V ή 2μπαταρίες 4,5V.

2) Τρεις αντιστάτες (αντίστασης 100Ω).

3) Καλώδια σύνδεσης.

4) Πολύμετρο η βολτόμετρο συνεχούς 0-10V.

5) Πολύμετρο ή αμπερόμετρο 0-1A.

6) Πολύμετρο

7) Μαχαιρωτός διακόπτης.

8) Λεπτό σύρμα κουζίνας.

2. ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ:  Α)ΣΕ ΣΕΙΡΑ

1. Μέτρησε με το πολύμετρο τις τιμές 2 αντιστατών :  R1=                R2=
2. Συναρμολόγησε κύκλωμα σύνδεσης 2 αντιστατών, διακόπτη και αμπερομέτρου σε σειρά .

3. Ρύθμισε την τάση της πηγής στα 4.5 V.


4. Μέτρησε με το βολτόμετρο την τάση στα άκρα κάθε αντιστάτη.  V1=               V2=

5. Μέτρησε την τάση στα  άκρα της πηγής.   V1,2=               

6. Μέτρησε την ένταση του ρεύματος.  I=

7. Συμπλήρωσε τον πίνακα 1.

	ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΤΙΜΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΗ
	R1(ΟΝ.)=
	R2(ΟΝ.)=
	Rολ(ΟΝ.)=

	ΜΕΤΡΟΥΜΕΝΗ ΤΙΜΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΗ
	R1(ΜΕΤ.)=

	R2(ΜΕΤ.)=
	Rολ(ΜΕΤ.)=

	ΤΙΜΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΗ

ΑΠΟ ΝΟΜΟ Οhm
	R1(Ohm)=
	R2(Οhm)=
	Rολ(Οhm)=


    ΑΠΑΝΤΑΜΕ: [image: image1.wmf]
1. Πόση είναι η ένταση (Ιπηγής) του ρεύματος που διέρχεται από την ηλεκτρική πηγή;

…………………………………………………………………………………………………….

2. H ένταση του ρεύματος είναι η ίδια και στις δύο αντιστάσεις; Να επιβεβαιώσεις πειραματικά την απάντησή σου.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Αν διπλασιάσουμε την τιμή του αντιστάτη R2  θα μεταβληθούν οι τιμές των: V1,  V2, Ι ; Να επιβεβαιώσεις πειραματικά την απάντησή σου.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. Σχεδίασε το κύκλωμα που χρησιμοποίησες στο βήμα 2.


3. ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ:  Β) ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ

1. Συναρμολόγησε κύκλωμα σύνδεσης των αντιστατών R1 και R2 παράλληλα.
2. Μέτρησε με το πολύμετρο την ισοδύναμη αντίστασή τους.  R1,2(ΜΕΤ.) = 

3. Υπολόγισε την ισοδύναμη αντίσταση από την σχέση της θεωρίας:

             R1,2(ΟΝ.)=

4. Συναρμολόγησε κύκλωμα με το οποίο μπορείς να υπολογίσεις την ισοδύναμη αντίσταση χρησιμοποιώντας τον νόμο του Ohm.  Ρύθμισε την τάση της πηγής στα 4.5 V. 
( I=            , V=          )        R1,2(Ohm)=
    ΑΠΑΝΤΑΜΕ: [image: image2.wmf]
    1. Μπορείς να προβλέψεις την τιμή της έντασης του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντιστάτη; Να επιβεβαιώσεις πειραματικά την απάντησή σου.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

         2. Αν διπλασιάσουμε τις τιμές των αντιστατών  R1 και R2 η ισοδύναμη αντίσταση θα αυξηθεί ή θα ελαττωθεί  σε σχέση με την R1,2;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

        3. Στη θέση της R2 σύνδεσε μια τρίχα από λεπτό σύρμα κουζίνας. Τι παρατηρείς; Μπορείς να δώσεις μια ερμηνεία;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

       4. Σχεδίασε το κύκλωμα που χρησιμοποίησες στο βήμα 4.


 4. ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ:  Γ) ΜΕΙΚΤΗ ΣΥΝΔΕΣΗ

      1. Συναρμολόγησε κύκλωμα διακόπτη,  αμπερομέτρου, αντιστάτη R3, σε σειρά με σύστημα 

 2 αντιστατών R1 και R2 παράλληλα.


      2. Υπολόγισε την ισοδύναμη αντίσταση του κυκλώματος. Rολ(ΟΝ.)=

      3. Σύνδεσε κατάλληλα το βολτόμετρο ώστε να μπορείς να υπολογίσεις την ισοδύναμη αντίσταση από τον νόμο του  Ohm.  Rολ(Οhm)=
     4.  Έλεγξε  πειραματικά αν ισχύει η ισότητα: V1,2 + V3 = Vπηγής

     5.  Σχεδίασε το κύκλωμα που χρησιμοποίησες στο βήμα 1.
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